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Warszawa, 29 października 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT4914 Pana Posła Dariusza Mateckiego 
w sprawie braku reakcji polskich władz na ostrzeżenia o nadciągającej powodzi oraz zaniechań 
w uruchomieniu wsparcia z Mechanizmu Ochrony Ludności UE – na podstawie wypowiedzi 
komisarza Janeza Lenarčica, przekazuję poniższe informacje pozostające w zakresie 
właściwości Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

Reakcja Prezesa Rady Ministrów była natychmiastowa. Żadna informacja nie została 
zlekceważona. Już w środę, w dniu 11 września br., Premier podjął decyzję o zorganizowaniu 
specjalnego sztabu kryzysowego we Wrocławiu – odbył się on, z jego uczestnictwem, w dniu 
13 września br. Tego dnia podczas konferencji prasowej po posiedzeniu sztabu Premier 
wypowiedział słowa kluczowe: “Niezależnie od tego, jaka jest o godzinie 8 czy 7 rano 
prognoza, nie lekceważymy tego niebezpieczeństwa. Wszędzie, wszędzie wysyłamy służby.” 
Od pierwszego dnia służby informowały mieszkańców, a tam gdzie było trzeba, wzywały 
do ewakuacji. Od pierwszych godzin straż pożarna, policja i wojsko docierały 
do miejscowości wówczas jeszcze nie zalanych, ale zagrożonych. 

W ciągu pierwszych siedmiu dni powodzi Premier Donald Tusk rozmawiał i spotykał się 
z mieszkańcami - dwa razy w Kłodzku, w Głuchołazach, w Nysie, w Jeleniej Górze, 
w Głogowie, w Nowej Soli. Był również w Szczecinie, choć tam jeszcze dolny bieg Odry czekał 
na falę powodziową. Dwa razy dziennie odbywały się otwarte dla mediów i transmitowane 
sztaby kryzysowe w Dolnośląskim Urzędzie Wojewódzkim. Uczestniczyli w nich 
przedstawiciele wojska, straży pożarnej, policji oraz Wód Polskich, Instytutu Meteorologii i 
Gospodarki Wodnej oraz wojewodowie zalanych lub zagrożonych zalaniem terenów.

Jednocześnie informuję, że w pozostałym zakresie odpowiedzi na interpelację udzieli, 
zgodnie z właściwością, Minister Infrastruktury w porozumieniu z Ministrem Spraw 
Wewnętrznych i Administracji.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:

1. Pan Dariusz Klimczak – Minister Infrastruktury;
2. Pan Tomasz Siemoniak – Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji.


		2024-10-29T15:46:45+0000
	Jan Stanisław Grabiec




